

重磅利好！ 六国人士来华免签 宁波外贸商机来了！

1 外商资讯 火速订机票来宁波

“我们一听说免签的消息，立马发给一位意大利客户。没想到，他比我们还激动，确认信息无误后干脆‘说走就走’，火速订机票排行程，12月4日就要来宁波了。他还说，千万不能错过这么好的机会……”最近，宁波东恩精密机械有限公司(以下简称“东恩”)的业务经理严晨露忙得不可开交。中国扩大免签国家范围的消息才“官宣”不到5天，就有3批欧洲客户联系她，敲定12月的免签拜访时间。她准备趁机带客户参观全新升级的工厂，尝尝宁波海鲜和中国菜。

严晨露告诉记者，下周就要免签来宁波的意大利客户，是欧洲清洗设备巨头卡赫的质检部门负责人，要当面检测公司的零部件是否符合标准。

“如果没有免签政策，客户会觉得办理签证流程复杂、周期长，不如让我们把样品寄过去，再邮件联系。但沟通效率不如面对面交流。他们提出问题，我们可以当面出解决方案，还能探讨未来合作计划。”严晨露说。

同样期待外商免签访华的还有宁波美联外贸服务有限公司副总经理 Belleri(老贝)。作为土生土长的意大利人，老贝闻讯后兴奋地挨个电话通知8位“老乡”，邀请这些从事汽配、家电、机械等行业的采购商一起来宁波过圣诞节，顺便来北仑开烧烤派对。

老贝的同事石经理笑着说：“这次老贝邀请的意大利客商都有3年没来过中国了。免签政策是很好的契机，让他们感受到中国开放包容的态度，来看看宁波有什么新变化。”



老贝(右)和土耳其好友Erdem在宁波聚餐合影。记者 严瑾/摄

据外交部消息，中方决定试行扩大单方面免签国家范围。2023年12月1日至2024年11月30日，法国、德国、意大利、荷兰、西班牙、马来西亚6个国家持普通护照人员来华经商、旅游观光、探亲访友，以及过境不超过15天，可免签入境。

这项政策，不仅为中国旅游业的“出圈”带来利好，也意味着，来自上述6个国家的商务人士，可以在规定时间内随时“打飞的”来中国出差。在“外贸万亿之城”宁波，不少外贸人已迫不及待借机和外商碰面，擦出接订单、拓项目的合作火花。

2 人员往来促进经贸互动

常言道，“生意是靠面对面谈出来的”。此次免签政策覆盖的6个国家，均为宁波重要的贸易伙伴。

据宁波海关统计，今年前10个月，宁波分别对德国、荷兰、马来西亚、意大利、西班牙、法国进出口367.4亿元、212.4亿元、211.7亿元、185.6亿元、168.5亿元、166.9亿元，合计超1300亿元，约占同期宁波进出口额(1.05万亿元)的八分之一。

对企业而言，时间就是金钱。免签提高外籍人士赴华出差的意愿，让宁波和上述伙伴国的人员往来更紧密，有利于促成双边商贸合作，助力产业链优势互补。

吴忠平是一位德国籍华人，在德国创办从事光伏贸易的企业

Trientec GmbH，希望能在宁波成立分公司。而来华免签入境的好消息，无疑将加速项目落地的进程。

“此前，我们的德国籍员工来中国出差，须准备邀请函和公司担保证明，订好机票和酒店，再递交一系列材料，办签证至少要花2周，而一旦材料不齐全还须重新预约面签，耗费大量时间精力。如今，这些困难因免签迎刃而解，临时有事也能随时出发。”吴忠平点赞道。

吴忠平说，他之所以“相中”宁波，得益于它背靠世界第一大港的物流条件，以及雄厚的光伏储能产业链基础，“免签政策方便我们多来宁波考察，跟进分公司的对接进度，对海外华人来说还能‘常回家看看’。”

3 期待免签新政 “双向奔赴”

值得一提的是，免签新政已迎来“双向奔赴”。

马来西亚是此次中国试行单方面免签政策中唯一欧洲以外的国家，也是东盟重要成员国。对于中方的免签新政，马方将给予同等回应。马来西亚总理安瓦尔11月26日表示，该国将从12月1日开始，对来自中国等国游客实施30天免签证入境措施。

消息一出，同城旅行平台马来西亚旅游搜索热度环比上涨173%，中国内地飞马来西亚首都吉隆坡的机票搜索热度环比上涨98%……预计马来西亚将成为元旦、春节假期的热门出行目的地。而与旅游热情同样高涨的，还有宁波外贸人的拓市激情。

“今年9月，我们的市场拓展团队飞往马来西亚做市场考察。尽管办签证相对方便，但团队需要办妥签证后在机场入境，依旧花了些时间。”威睿电动汽车技术(宁波)有限公司(以下简称威睿)市场拓展经理冯焯磊告诉记者，入境30天内免签证，意味着持团队护照即可“说走就走”，还能省下一笔签证费。

据冯焯磊介绍，马来西亚是威睿的重要出口目的地之一，每隔几个月就有业务人员前往马来西亚挖掘客户、洽谈业务。

“我们还计划开拓马来西亚储能设备和光伏屋顶等领域市场，与当地经销商、代理商的沟通往来只会越来越频繁，互免签证带来的便利只会越来越多。”冯焯磊欣喜地表示。

业内人士期待，未来，相关欧洲国家有望进一步放宽对华签证措施，为中欧之间的贸易往来和人员交流带来便利。

记者 严瑾 孙佳丽
通讯员 吴梦凯

谨防贷款营销电话“陷阱”

张先生接到声称是某银行直贷部的电话，说有一款纯信用贷款，放款秒速，利率极低，基本上都可以贷20万元。张先生正好急需周转用钱，于是联系对方并找上门，发现并不是银行网点。工作人员称他们跟某银行签署了代理服务，是正规的替银行推广的公司，可以走绿色通道，放款快，流程简便。张先生之前从未贷款，信以为真。由于不了解贷款流程，便全程交给工作人员处理。在办理贷款前，张先生多次追问服务费用，均被告知费用很低，也就10%的服务费。张先生于是被哄骗着签署了居间合同

(中介服务合同)。

之后工作人员拍摄张先生的身份证，假装传给所谓的“银行内部人员”。几分钟后，工作人员接到该“银行内部人员”的电话，说张先生征信不太好，贷款申请过不了，需要客户支付一笔征信包装费和内部渠道费。张先生一心想快点办好贷款，于是当场支付了2万元。之后工作人员又问张先生讨要手机，并以录入贷款申请资料为由让张先生人脸识别，之后由工作人员全程操作张先生的手机。

最终张先生办理的贷款金额为10

万元，并依据居间合同上写的需要支付该公司10%的服务费，张先生前后总共支付了3万元的费用。

事后，张先生咨询了贷款银行后发现，银行不与任何中介机构合作，所谓的工作人员只是利用张先生的手机扫码后申请了该家银行的贷款，任何客户都可自行扫码申请，无需支付服务费用。

鄞州银行提醒广大金融消费者，不法中介往往瞄准对贷款业务、流程不熟悉，或征信有问题的消费者群体下手，提供所谓的贷款服务，从中抽取高额服务费用。广大金融消费者应不轻信电话营



销，不轻信“正规机构、无抵押、无担保、低利率、包装征信”等虚假宣传，不轻信非正规银行机构的办公场所。

国家金融监督管理总局宁波监管局温馨提醒：消费者要树立合理的消费观念，注意个人信息保护。记者 徐文燕

通讯员 葛喆璐 陈慧慧 吴列军